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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ 
στην εκδήλωση της ΑΔΕΔΥ για τα 100 χρόνια από την καθιέρωσή τους 

 

ΠΕΜΠΤΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025 
Σταδίου 13, 5:30 μ.μ. 

(Πλ. Κολοκοτρώνη, Μέγαρο Παλαιάς Βουλής) 
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ 
ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ 

 
Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
(Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π.), ανταποκρινόμενη εκ νέου σε αγωνιστικό κάλεσμα της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ (Π.Ε.Σ.ΕΚ.), συμμετέχει μαζί με σωματεία εργαζομένων την 
Πέμπτη 16 Ιανουαρίου 2025 στην κινητοποίηση-παρέμβαση για την επιστροφή των δώρων σε μισθούς 
και συντάξεις έξω από την Παλαιά Βουλή (Σταδίου 13), στις 5:30 μ.μ., κατά την έναρξη της εκδήλωσης 
της ΑΔΕΔΥ για τα 100 χρόνια από την καθιέρωσή τους. 
Στηρίζουμε τον αγώνα για την επαναφορά του 13ου & του 14ου μισθού σε μισθούς και συντάξεις και 
καταγγέλλουμε την πολιτική της καταλήστευσης του εισοδήματος των εργαζομένων με τη μόνιμη επιβολή 
-ουσιαστικά- ενός μνημονιακού καθεστώτος που όχι μόνο δεν αναπληρώνει τις περικοπές της 
μνημονιακής περιόδου αλλά επιβάλλει νέες φτωχοποιώντας περαιτέρω τον λαό. 
Μέσα από την αυστηρή τήρηση του Συμφώνου Σταθερότητας της Ε.Ε. και την υποχρέωση για 
δημοσιονομικά πλεονάσματα 2,5% για την επόμενη 5ετία, τις εξοπλιστικές δαπάνες στο 3,5% του ΑΕΠ, τη 
φοροληστεία και την ακρίβεια σε είδη πρώτης ανάγκης, ενέργεια, κατοικία κ.λπ., τα κέρδη του κεφαλαίου 
εκτοξεύονται, ενώ μειώνεται ακόμη περισσότερο η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων. 

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ 
Απαιτούμε από την ΑΔΕΔΥ και όλο το συνδικαλιστικό κίνημα να αποκαλύψει την πολιτική εμπαιγμού των 
εργαζομένων και λεηλασίας του εισοδήματός μας και να έρθει σε σύγκρουση με τη σκανδαλώδη πολιτική 
της κυβέρνησης. 
Οι ημερίδες και οι διαλέξεις για την επιστροφή των δώρων, πολλώ δε μάλλον όταν δεν στηλιτεύουν τις 
αιτίες περικοπής τους, δεν ανταποκρίνονται στο ύψος του αγώνα που πρέπει να αποφασιστεί για να είναι 
νικηφόρος. 
Ζητάμε από την ΑΔΕΔΥ την οργάνωση αποφασιστικού απεργιακού αγώνα, με συνέχεια και 
συντονισμό όλων των εργαζομένων, για την ανατροπή αυτής της πολιτικής, όσων την εφαρμόζουν και 
τη στηρίζουν.  
 

Η ΠΟΠΟΚΠ θα συνεχίσει να συμμετέχει και να στηρίζει αταλάντευτα κάθε πρωτοβουλία που κινείται σε 
αυτήν την κατεύθυνση και θα συμβάλει με όλες τις δυνάμεις της στη γενίκευση του αγώνα. 
 

Το Δ.Σ. 
 

 

  Η Πρόεδρος  

Νότα Βασιλοπούλου 

 

Η Γεν. Γραμματέας 

 Κική Ρομποτή 



 

Πέμπτη 16 Γενάρη 2025, ώρα 5.30 μ.μ. 
Συγκέντρωση στην Παλαιά Βουλή (άγαλμα Κολοκοτρώνη) 

Πρωτοβουλία Σωματείων για την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού/σύνταξης 
 

Εκατό χρόνια μετά την καθιέρωση των Δώρων Πάσχα, Χριστουγέννων και επιδόματος αδείας, 12 χρόνια μετά την κατάργησή τους με 
το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής (ΜΠΔΣ) 2013-2016 για τους εργαζομένους στο Δημόσιο και για όλους τους 
συνταξιούχους, η ΑΔΕΔΥ διοργανώνει εκδήλωση την Πέμπτη 16 Γενάρη στο κτήριο της Παλαιάς Βουλής με θέμα την επαναφορά του 
13ου-14ου μισθού. Μελανό σημείο το γεγονός ότι δεν κάνει λόγο και για επαναφορά των Δώρων στις συντάξεις. Πολλώ δε μάλλον, 
όταν έχει ψηφιστεί προσφάτως ο αντεργατικός νόμος Κεραμέως για τον κατώτατο μισθό, που επιχειρεί να βάλει «ταφόπλακα» 
στην επαναφορά του 13ου-14ου μισθού/σύνταξης, ο νόμος-παράθυρο για την κατάργησή του  και στους εργαζομένους του 
ιδιωτικού τομέα. 
 

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, 
Σε μια πλούσια χώρα που έχει αποκαταστήσει την παραγωγή πλούτου (ΑΕΠ) στα προ κρίσης επίπεδα ο παραγόμενος πλούτος 
ενισχύει τις κοινωνικές ανισότητες αντί να κατανέμεται όσο πιο δίκαια γίνεται. Η κυβέρνηση της Ν.Δ. ψεύδεται ασύστολα ισχυριζόμενη 
ότι δεν έχει «λεφτόδεντρα» για όλους εμάς, όταν συνεχώς πιάνεται με «μια γίδα στην πλάτη», είτε «αυτή» είναι η πληθώρα 
αντεργατικών και αντιασφαλιστικών διατάξεων που ενισχύουν την κερδοφορία των επιχειρήσεων, επιβαρύνοντας παράλληλα τους 
μισθούς, την κοινωνική ασφάλιση και τις συντάξεις μας, είτε «αυτή» είναι ο σχεδιασμός για τη δωδεκαετία 2024-2035, όπου έχει 
προγραμματίσει να ξοδέψει 53 δισ. ευρώ από τα χρήματα των φορολογουμένων για πολεμικούς εξοπλισμούς, εμπλέκοντας όλο και πιο 
βαθιά τη χώρα μας στις συρράξεις ανά τον πλανήτη, όπως στον πόλεμο στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή, όπου βάζει πλάτες στο 
Ισραήλ στα εγκλήματα πολέμου που διαπράττει, μεταξύ των οποίων και η γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού. 
Ψεύδεται ασύστολα ισχυριζόμενη ότι «λεφτά δεν υπάρχουν», ώστε να προχωρήσει σε γενναίες αυξήσεις στους μισθούς και τις 
συντάξεις αλλά και να επαναφέρει/διευρύνει τα δικαιώματα που μας υφάρπαξαν την προηγούμενη 15ετία, όπως τα Δώρα στους 
εργαζομένους στο Δημόσιο και σε όλους τους συνταξιούχους. Αντ’ αυτών, με τη λεγόμενη αποσυνταξιοδότηση που αποτελεί ένα 
επιπλέον κυβερνητικό χτύπημα στη μόνιμη και σταθερή εργασία με πλήρη μισθό και δικαιώματα, «επαναφέρει» στη δουλειά 
συνταξιούχους που δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν ούτε στα βασικά λόγω της ισχνής σύνταξής τους. Παρέχει επιδόματα κοινωνικής 
βοήθειας (διάφορα pass κ.λπ.), που είναι ψίχουλα κι αποτελούν προσβολή της αξιοπρέπειάς μας, καθώς επιχειρεί βίαια να 
μας μετατρέψει σε αναξιοπαθούντες επαίτες. Παίρνει μέτρα «κατά» της ακρίβειας και του πληθωρισμού (σε τρόφιμα, ενέργεια, 
μεταφορές, ενοίκια κ.λπ.). Ωστόσο, γεγονός είναι ότι  πριν από το 15νθήμερο εξανεμίζονται οι μισθοί και οι συντάξεις μας, που έχουν 
υποστεί τεράστια συρρίκνωση την τελευταία δεκαπενταετία, καθώς από το 2009 έχει κλαπεί το 45% του εισοδήματός μας. 
Όσο για την περιβόητη αύξηση των 39 ευρώ/μήνα στον κατώτατο μισθό στον ιδιωτικό τομέα (πρακτικά αύξηση 12,5 ευρώ στο Δημόσιο 
από 1η Απρίλη) και των 20 ευρώ στους συνταξιούχους (για όσους την έλαβαν, αν την έλαβαν στο σύνολο του ποσού); Δεν είναι τίποτε 
άλλο παρά οι «χάντρες» και τα «καθρεπτάκια», με τα οποία επιχειρεί να μας τυφλώνει η κυβέρνηση της Ν.Δ. από τη νέα επίθεσή της 
στα εισοδήματά μας, που θα επιβαρύνει επί τα χείρω τις ζωές μας: τη «χαρτογραφημένη» στον Κρατικό Προϋπολογισμό του 2025 
(περίπου 2,5 δισ. ευρώ επιπλέον φόροι) και στο νέο ΜΠΔΣ 2025-2028 για τα «ματωμένα» πρωτογενή πλεονάσματα (περίπου 30 δισ. 
ευρώ). 
 

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, 
Η αντιμετώπιση και η ανατροπή αυτών των πολιτικών βρίσκεται στον πολύμορφο, ενωτικό, μαζικό και παρατεταμένο αγώνα 
εργαζομένων, ανέργων, νέων και συνταξιούχων. Στο πλαίσιο αυτό και σε συνέχεια των κινητοποιήσεων στο Υπουργείο Εργασίας και 
στο Υπουργείο Οικονομικών στα τέλη του περασμένου χρόνου, η Πρωτοβουλία των Σωματείων για την επαναφορά του 13ου και 
14ου μισθού/σύνταξης καλεί στη συγκέντρωση που πραγματοποιεί την Πέμπτη 16 Γενάρη και ώρα 5.30 μ.μ., στο άγαλμα του 
Κολοκοτρώνη έξω από την Παλαιά Βουλή (Σταδίου 13), για να διεκδικήσουμε: 
►Άμεση καταβολή Δώρου Πάσχα και την επαναφορά 13ου-14ου μισθού/σύνταξης στους δημόσιους υπαλλήλους και σε όλους τους 
συνταξιούχους. 
►Άμεση αύξηση μισθών και συντάξεων για όλους τους μισθωτούς και συνταξιούχους. 
►Κατάργηση κάθε αντεργατικού και αντισυνταξιοδοτικού νόμου και εφαρμοστικής εγκυκλίου τους. 
►Αύξηση της φορολόγησης του μεγάλου κεφαλαίου που κερδοφορεί υπέρμετρα τα τελευταία χρόνια. 
►Μόνιμες προσλήψεις και λεφτά για Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Ασφάλιση - Όχι για πολεμικούς εξοπλισμούς. 

 
Αθήνα, 11-01-25 


